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‭Introducción‬

‭Durante el taller hands-on de GXtest vas a introducirte a la creación y ejecución de‬
‭pruebas unitarias, pruebas de interfaz y suite de pruebas en GeneXus.‬

‭Durante el taller vamos a trabajar sobre la aplicación Miami Courrier. Esta KB fue creada‬
‭con fines de capacitación. La misma contiene un panel lateral para gestionar las Cajas,‬
‭Contenedores, Clientes y Listas de precios:‬

‭Vamos a automatizar la funcionalidad “‬‭Establecer el‬‭costo de las cajas de un‬
‭contenedor‬‭” a nivel unitario y a nivel de interfaz.‬

‭Esta funcionalidad se puede visualizar implementada en el panel de‬‭Containers‬‭de la‬
‭aplicación.‬

‭Al hacer clic en el‬‭link‬‭SET COSTS se setea el costo‬‭de las cajas asociadas al‬
‭contenedor.‬‭No haga clic en SET COSTS‬‭, ya que alteraría‬‭el estado de la base de datos‬
‭de la aplicación.‬

‭.‬
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‭1 -  Introducción a pruebas unitarias‬

‭Como comentamos anteriormente, al hacer clic en el‬‭link‬‭SET COSTS se setea el costo‬
‭de las cajas asociadas al contenedor. Esto se hace invocando a un procedimiento llamado‬
‭“‬‭SetCostToBoxesInContainer‬‭”. Automatizamos este procedimiento‬‭para verificar su‬
‭funcionamiento siempre que liberemos una nueva versión de la aplicación.‬

‭Ejecutaremos tres escenarios diferentes sobre de‬‭Unit‬‭Test‬‭:‬
‭Caso 1- Unit test pasa: ejecutaremos un unit tests con valores correctos para lograr‬

‭la ejecución del test de forma exitosa.‬
‭Caso 2 - Unit test falla: con datos de prueba incorrectos para descubrir qué sucede‬

‭cuando falla un test.‬
‭Caso 3 - Validación de base de datos: agregaremos a la prueba unitaria una‬

‭validación del estado de la base de datos.‬

‭Implementación de Unit Tests‬

‭En esta sección le guiaremos para que pueda ejecutar distintos escenarios de prueba unitaria.‬
‭La funcionalidad‬‭Establecer el costo de las cajas‬‭de un contenedor‬‭, está implementada por el‬
‭procedimiento‬‭“SetCostToBoxesInContainer”‬‭de nuestra‬‭KB‬‭. ¡Veamos el procedimiento!‬

‭1)‬ ‭Abrir el procedimiento haciendo clic derecho sobre él y seleccionando‬‭“Open”‬‭o‬
‭simplemente haciendo doble clic sobre el mismo.‬
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‭2)‬ ‭Haga clic en la pestaña Rules. Podrá ver que el procedimiento recibe como parámetro‬
‭de entrada‬‭&ContainerId‬‭(id del contenedor al cual‬‭le va a establecer el costo de las cajas) y‬
‭devuelve como parámetro de salida‬‭&ModifiedBoxesCount‬‭(cantidad de cajas modificadas):‬

‭3)‬ ‭Hacer clic en la pestaña‬‭Source‬‭. Podrá observar, en‬‭la lógica del procedimiento, que el‬
‭proc asigna el costo de cada caja del contenedor cuyo id coincide con el parámetro de entrada‬
‭&ContainerId:‬
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‭4)‬ ‭Seleccionar el procedimiento‬‭“SetCostToBoxesInContainer”‬‭en el panel‬‭KB Explorer,‬‭hacer‬
‭clic derecho y elegir la opción‬‭“Create Unit Test”.‬

‭5)‬ ‭Espere hasta que se generen los objetos del test “SetCostToBoxesInContainerTest”,‬
‭“SetCostToBoxesInContainerTestData” y “SetCostToBoxesInContainerTestSDT” que‬
‭apareceran en el módulo‬‭“Tests”,‬‭dentro de la carpeta‬‭con el nombre del Proc‬
‭“SetCostToBoxesInContainerTests”‬
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‭6)‬ ‭Como puede observar, GXtest genera automáticamente un template de código GeneXus‬
‭iterando sobre el Data Provider “SetCostToBoxesInContainerTestData”, el cual contiene los‬
‭juegos de datos que el test ejecutará.‬

‭Caso 1: Unit Test pasa‬

‭7)‬ ‭Hacer clic derecho sobre el objeto‬‭“SetCostToBoxesInContainerTestData”‬‭y seleccionar‬
‭“Open”.‬

‭8)‬ ‭Ingresar en el objeto SetCostToBoxesInContainerTestData los valores‬‭ContainerId = 1,‬
‭ExpectedModifiedBoxesCount = 9 y MsgModifiedBoxesCount = '9' .‬‭Con estos datos‬
‭probaremos si el costo de las 9 cajas del contenedor 1 se setea exitosamente.‬

‭El código del Data Provider es:‬

‭SetCostToBoxesInContainerTestSDT‬
‭{‬

‭TestCaseId = '1'‬
‭ContainerId = 1‬
‭ExpectedModifiedBoxesCount = 9‬
‭MsgModifiedBoxesCount = '9'‬

‭}‬
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‭9)‬ ‭Guardar los cambios, hacer clic derecho sobre el unit test y seleccionar la opción‬‭“Run‬
‭Test(s)”.‬

‭10)‬‭Al terminar la ejecución del‬‭test‬‭, se mostrarán los‬‭resultados en el panel‬‭Tests Results.‬
‭Vemos que‬‭el test pasa ya que el número esperado de‬‭cajas modificadas es igual al‬
‭obtenido.‬
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‭Caso 2: Unit Test falla‬

‭Para ejecutar un test que se espera que falle utilizaremos como caso de prueba el contenedor 2.‬
‭Sabemos que el contenedor 2 tiene 5 cajas, pero ejecutaremos el caso indicando que esperamos‬
‭que el procedimiento modifiqué el costo de 4 cajas‬‭para hacerlo fallar‬‭.‬

‭Por favor, intente agregar el caso de prueba en el dataprovider‬
‭‘SetCostToBoxesInContainerTestData’‬‭, y ejecute el‬‭test seleccionando la opción‬‭“Run Test”.‬

‭El test deberá fallar, indicando las diferencias entre el resultado obtenido y el esperado.‬

‭SOLUCIÓN:‬

‭11)‬‭Abrir el objeto‬‭‘SetCostToBoxesInContainerTestData’‬
‭12)‬‭Modificar‬‭los valores actuales seteando:‬‭ExpectedModifiedBoxesCount‬‭= 4 y‬

‭MsgModifiedBoxesCount =‬‭'‬‭Contenedor 2 con 4 cajas‬‭'‬‭.‬

‭El código del Data Provider debería ser:‬

‭SetCostToBoxesInContainerTestSDT‬
‭{‬

‭TestCaseId = '1'‬
‭ContainerId = 2‬
‭ExpectedModifiedBoxesCount = 4‬
‭MsgModifiedBoxesCount = 'Contenedor 2 con 4 cajas'‬

‭}‬

‭13)‬‭Guardar los cambios y ejecutar el test seleccionando la opción‬‭“Run Test(s)”.‬
‭14)‬‭Observar que al terminar la ejecución del test, se mostrarán los resultados en el panel‬

‭Tests Results, indicando el fallo y la diferencia entre el resultado obtenido y el resultado‬
‭esperado.‬
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‭Caso 3: Validación del estado de la base de datos‬

‭Validemos ahora que, cuando el procedimiento es ejecutado, la base de datos efectivamente‬
‭cambia de estado. Para esto, agregaremos una validación (assertion) sobre el estado de la base‬
‭de datos. En este caso, la validación chequeará si el costo de cada caja del contenedor tiene un‬
‭valor mayor a 0.‬

‭1)‬ ‭Abrir el objeto ‘‬‭SetCostToBoxesInContainerTest’.‬
‭2)‬ ‭Agregar la siguiente validación debajo del assertion ya existente:‬

‭/* Assert del estado de la base de datos. */‬

‭for each Box‬

‭where ContainerId = &TestCaseData.ContainerId‬

‭AssertBoolEquals(true, BoxCost > 0, Format("El costo de la caja %1 del contenedor %2 es %3",BoxId,‬
‭ContainerId, BoxCost))‬

‭endfor‬

‭El unit test le quedará con dos aserciones, una sobre el parametro de salida y otra sobre los‬
‭valores de los atributos en la base de datos:‬

‭3)‬ ‭Escriba los datos de prueba para el contenedor 1 en el data provider y guarde los cambios:‬

‭El código del Data Provider es:‬

‭SetCostToBoxesInContainerTestSDT‬
‭{‬

‭TestCaseId = '1'‬
‭ContainerId = 1‬
‭ExpectedModifiedBoxesCount = 9‬
‭MsgModifiedBoxesCount = '9'‬

‭}‬
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‭4)‬ ‭Correr el test haciendo botón derecho sobre el objeto Unit Test y seleccionando la opción‬
‭“Run Test”.‬

‭En el panel de resultados podrá ver, en la primera línea la validación del parámetro de salida del‬
‭proc y en el resto las validaciones del estado de la base de datos del costo de cada caja.‬
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